

河南夫妻俩辗转十几个城市摆摊攒了两万多，睡觉时钱压在枕头底下

一觉醒来半年血汗钱全丢了

本报记者 曹剑 邢志彬

河南的刘理和妻子张秀英，半年辗转山东十几个城市，靠摆地摊攒了2万余元。6月28日在泰城住宾馆时，钱包放在枕头下，醒来后不翼而飞，包括22000余元现金、身份证、驾驶证等。张秀英急得割腕，刘理也不知所措。身无分文的俩人哭着说，要不是被偷了，已经在家里和孩子在一起了。



在派出所得知案情没有进展，刘理愁得直落泪。 本报记者 曹剑 摄

钱放在枕头下 睡醒觉不见了

2日上午，在泰山广场音乐喷泉附近，记者一见到刘理夫妇，两人不禁抹泪，一脸无奈。“我今天打算冒险，驾驶证、行驶证丢了也开车回家。但是到了泰山广场，看看这座城市，突然有些不甘心就这么走了，所以求助媒体，也给老百姓提个醒。”刘理说。

刘理是河南人，今年36岁，半年辗转山东十几个城市，和妻子张秀英靠摆地摊卖小百货赚钱。6月28日晚上，刘先生和妻子在泰山火车站对面的铁路招待所住宿，房间费用每晚10元，二人到泰安住了

一周，都是在这家招待所。刘理说，晚上休息时，妻子在床上睡，由于天气太热，枕头朝向门口附近的电风扇，而他打地铺睡在地上。

“我们一个不起眼的包，拉链都是我媳妇手工缝上的，里面装着钱、身份证、驾驶证、行车证等。睡觉前我媳妇把包放在她枕头下面，等第二天早晨5点20分左右，已经没有了。”刘理说，睡前门都锁好了，而早晨4点50分左右，妻子起床收拾货物赶早市，离开房间20分钟左右。这段时间房门没锁，刘理还在

房间里睡觉，没有觉察有人进入。

刘理说，以为睡觉时不小心把钱包弄到了床底下，俩人把房间翻了个遍，依然没有找到。想到是被偷了，赶紧打电话报警，派出所民警到现场查看做了笔录，刑警也到现场勘察。

在火车站对面的这家铁路招待所，记者来到刘理夫妇所住房间。在二楼西南角位置，房间号为008，属于最里间，房间里有床、电视机、电风扇等。记者目测，张秀英放钱包的床尾，距离房门不超过七十厘米。

半年攒这些 妻子急得割腕

刘理说，他在泰安没有任何亲戚朋友，平时和媳妇过着流浪般的生活，在淄博、潍坊、烟台、曲阜、济宁、青岛等地辗转，靠摆地摊卖五金用品谋生，丢失的两万多元，是年后积攒的血汗钱。“我们舍不得吃，住一晚上十块钱的宾馆，各处漂泊才有这点积蓄，谁这么狠心。”刘先生说。

出事后，刘理给亲戚朋友打电话，稍微有点本事的亲人在甘肃，其他都在家务农，根本帮不上忙。刘理说原计划把钱存进银

行，孩子放暑假，想着快回家了，再就是近期要进货也可能用，现金一直带在身上，没想到竟然一分钱都带不回家。

钱物被盗后，夫妻二人两天没吃一口饭，喝一口水。妻子急得两次要跳楼，都被刘理拉住。6月30日早晨，身无分文的刘理外出给妻子买了一笼包子当做早餐，回招待所发现妻子竟然割腕倒地，手腕划破一个大口子，血流一地。

刘理赶紧报警，和民警送妻子到泰安市中心医院急救，手腕上缝了七八

针。没有钱交医药费，医生只收了4元挂号费，缝合伤口没收钱，刘理到药店买了点消炎药，让妻子服用。

在龙泽湖公园里，张秀英坐在湖边沉默不言。刘理说，俩人准备一起到泰山广场散心，一眨眼妻子找不到了，害怕再寻短见，急得他团团转，最后在湖边找到了。张秀英左手手腕上，一块白色纱布非常显眼，刘理小心翼翼地拆开纱布，手腕上有道很长的伤口。“医生说两天换药，没钱了，我们也没法换。”刘理说。

店老板给千元 证件全丢了

刘理说，被盗物品中除了现金，还有身份证、面包车行驶证、驾驶证、银行卡等。“我们借了三万多，买了辆面包车，车钱刚刚还完，好不容易有点积蓄，还被偷了。”刘理说，驾驶证被偷后，车也不敢开，没有心情摆摊，俩人无计可施，干等着民警破案，但是过了四五天，警方没有任何回信。

刘理有两个孩子，大的12岁，小的9岁，放暑假在

家，都等着半年没见的爸妈回家。家里还有年迈的父母，现在一分钱都带不回去，不知道该怎么面对家人。

“如果不是被偷了，我们现在已经和孩子在一起了。”说到这里，张秀英大哭起来。刘理赶紧拿出纸巾给妻子擦泪，他手中有个大润发的购物袋，里面装着几板药片和医院挂号收据，再加一部手机，就是所有物品。

刘理说，事后铁路招待所老板给了他1000元现金，让他们收拾东西走人，算是给的路费。夫妻俩准备冒险开车上路回家。“我记得，从这条路向西，到104国道向南，一直开，过了济宁就到家了。”刘理站在东岳大街上说。但是路过泰山广场时，刘理感觉这么走了有太多不甘心。“还是希望警方能尽快破案。”刘理说。

旅馆没监控 破案有点难

2日上午，记者联系泰安市车管所，工作人员说，由于刘理户口在河南，驾驶证和行驶证只能到户籍所在地补办，泰安不能办理。如果实在要开车，应到派出所开报案证明，可以在路上临时免于处罚。

2日下午2点，夫妻二人到站前派出所咨询案件进展。派出所民警查过报案记录后说，报案当天刑警队就介入调查，调取了

当天在旅馆住宿的人员信息，旅馆走廊里没有监控，给案件调查带来困难，警方还在调查中。站前派出所民警给夫妻二人开具了报案证明，证明他们身份证、行车证、驾驶证等被盗，拿到证明后，刘理开回了面包车。

一位了解案情的刑警说，调查得知夫妻二人经常开门睡觉，很有可能是路过他们房间的人，看到

枕头下的包，临时起意拿走的，这种没有预谋的案件调查起来不易，查清后会通知当事人。

民警提醒，市民要找比较规范的、监控设施齐全的旅馆住宿，最好是带房卡的旅馆，球形锁和挂锁房间都不够安全，不要开着门睡觉，不要把贵重物品留在房间，人员离开，也不要放大量现金在身边，存到银行卡里更安全。

帮帮他们

两人报案后，对破案充满期待，但是现在俩人只有临时身份证明。泰城的好心市民，如有捡到刘理、张秀英二人的身份证、驾驶证等证件，请与本报联系，电话0538-6982110，或者给二人提供帮助，让他们早日回家，和家人孩子团聚，本报期待您的爱心支持。